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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy étre — — 50 K — I
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garrnond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késiratok vínnem nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjeleni k:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A iiirdetéaeket, előflsetéMeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaMltani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Előfizetési felhívás a

XLIX. évfoly amára.
Lapunk mai számával befejeztük pálya­

futásunk negyvennyolcadik évfolyamát. Negy- 
venkilencévvel ezelőtt határtalan lelkesedéssel 
kezdtük meg lapunk első évfolyamát és a jó­
akarat komolyságával kopogtattunk az olvasó­
közönség ajtaján. A közügyek barátaiként 
tele reménységgel és hittel szegődtünk a 
nyilvánosság szolgálatába. Minden óhajunk 
és kívánságunk akkor az volt, hogy a vállal­
kozásunk ne legyen hiábavaló és a köznek 
hasznos munkát végezzünk. Hogy a vállal­
kozásunk nem volt sikertelen, mert a kitű­
zött célunknak minden körülmények között 
is becsületesen és önzetlenül megfeleltünk. 
És ez mindennél fényesebb bizonyiték. Ki­
bontott zászlónkra ezt az egy szót irtuk 
jelmondatunkul: Az igazságért. Ezért küz­
döttünk minden erőnkkel. Egyének és osztá­
lyok szolgálatába soha sem szegődtünk. A 
kis emberek ügyét épen oly szeretettel ka­
roltuk fel, mint amilyen lelkesedéssel ipar­
kodtunk enyhíteni a szegények és az árvák 
terhét. Az elmúlt időknek hü krónikásai vol­
tunk Lapunk hasábjain városunk és környékén 
történt és figyelemreméltó eseményét fel­
jegyeztük. Mi mindig csak a színtiszta magyar 
erkölcsnek és a józan, áldást hozó, törekvő 
munkásságnak voltunk a hirdetői. Rendületlen 
kitartással és minden rendelkezésünkre álló 
erőnkkel harcoltunk az itt élő magyarság 
nyelvéért, kultúrájáért, érvényesüléséért és 
boldogulásáért. Harcoltunk szülővárosunk fej­
lődéséért és jövőjéért. Léva város közhangu­
lata és érzelme mindenkor hü kifejezést 
talált lapunk hasábjain, de emellett a garam­
menti községek ügyes-bajos dolgait is szíve­
sen felkaroltuk és érdekükben mindig fel­
emeltük védő, segítő szavunkat. A szép és a 
nemes ügyért harcolók lapunkban mindig 
önzetlen segítőtársat találtak. Függetlensé­
günket mindenkivel szemben mindenkor félté­
kenyen megőriztük, nehogy esetleg lapunk 
félelmében a hatalom vagy a pártérdek 
szolgájául szegődjön. Hogy eredményes volt 
e eddigi önzetlen munkásságunk, erre lapunk 
félszázados becsülettel, bátorsággal, hittel 
keresztülvitt munkássága adja meg az igazi 
feleletet. Programunk továbbra is a régi 
kitűzött jelszó: küzdeni az igazságért. Ez 
alapon ajánljuk lapunkat továbbra is elő­
fizetőink, olvasóink és közönségünk szives 
jóindulatába s midőn köszönetünket fejezzük 
ki az oly szépen megnyilvánuló bizalomért 
és pártolásért — kérjük, hogy Szlovenszkó 
egyik magyar lapját továbbra is támogassák, 
hogy ezáltal képesek legyünk a jövőben is 
munkálkodni minden nemes cél érdekében.

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
Egész évre . . 50 K.

SZILVESZTER.
Szilveszter apó hosszú fehér sza­

kákéval már beborította az utakat, 
mintegy fehér szemfedő, olyan a 
határ. A nagy fehér hegyek ormain 
fehér csend tanyázik és rejtelmes 
völgyeiből sejtelmes titokzatosságok 
ömlenek felénk. Talán onnan jött 
ez a rettenetes vénség, ez a vég­
telen örökkévalóság, aki most hátá­
ról leemeli a feneketlen puttonyt s 
ezt az évet is óriás közönnyel egy­
szerűen belegyömöszöli. Mennyi 
mindent tudna beszélni ez a csoda 
puttony. Hol ezredévek végtelen 
sorozata hever békésen egymás 
mellett, halottan : mint történelmek. 
Óriás végzetek ; zengő, népeket fel­
emelő örömök, gyilkos, fajokat el­
temető szomorúságok, mind szín­
telenné váltak, mind némák lettek, 
mind elködlöttek s csak vaskos 
könyvekből borongnak elénk az 
egykori események Ezerkilencszáz- 
huszonnyolc is oda kerül a többi 
közé s hősei az emberek, ennek a 
rohanó, habzsoló századnak az em­
berei szinte fel sem pillanthatnak a 
haldokló év utolsó perceire, mert a 
nagy boszorkányság, az emberiség 
tudomány szomja, a mindenség meg­
ismerése utáni vágy, száguldó kul­
túrát teremtett, melyben csak foly­
ton előre s előre lehet haladni, de 
jaj annak aki visszatekint az úgy 
nevezett jó időkre. Annak szive 
belefájdul a nagy kényelmességek­
be, a határtalan olcsóságokba s a 
mostani idők rémületeseknek tűnnek 
fel előttünk, pedig tulajdonképen 
minden idők egyformák voltak, min­
den időknek épen úgy meg voltak a 
maga bajai, a szegény ember akkor 
is megszámolta tallérjait, ha csak 
egy báránykát is akart venni. Viszont 
most is vannak emberek, akik a 
szerencse gyermekei.

De az év utolsó napján szilvesz­
terkor minden ember, szerencsés és 
szerencsétlen, egyformán, nagy rész­
ben örül. A szerencsétlen azért, 
hogy talán a következő jobb lesz, 
a szerencsés pedig azért, hogy már 
nem fordulhat meg az évben a 
kocka. Az uj évvel az első napokon 
senki sem törődik, mert ahhoz min­
denkinek bizalma van, mindenki azt 
hiszi, hogy az jobb lesz. De a vég­
eredményben, amint azt minden év 
végén tapasztaljuk az uj év is csak 
olyan mint a többi, tulajdonképen 
csak mi emberek vagyunk mindég 
egyformák ; örömmel és buvval 
béleltek s miután a mi életünk a 

tartalom az időben, úgy az idő az 
év olyan lesz mint a mi sorsunk, 
igy az idő nem más, mint egy 
tükör, benne jobban érzékelhetjük 
életünk folyását. Hogy az anyagi 
élvezetek hajszolásában, vagy a mu­
száj munka kemény robotjában meg­
kopnak örömeink, lehervadt fiatal­
ságunk, arról az idő, a tükör egy­
általán nem tehet. így igazán hiába 
is örülünk a Szilveszternek, aki most 
elviszi tölüuk az 1928 at. De vájjon 
elviszi-e a Szilviszter véle együtt a 
tavalyi gondjainkat is? Ez már 
nagy kérdés. Talán annak elviszi, 
aki az idővel maga is szebb hazába 
pályázott, aki már kint nyugszik, 
azt sem az adó, sem a házbér, sem 
a betevő falatgondok nem bántják, 
de aki egyik évből átrepül a másik­
ba, az rendszerint sajnos magával 
viszi továbbra is a súlyos batyut, 
melyben ott hever az adósság, a 
tartozás, a nincstelenség s a lelki 
veszteségek egyébb malomkövei.

Szilveszterkor, mikor az ember 
ajkaira emeli a pohár jó bort, az 
csak azért történik, hogy saját ma­
gát elámitsa, hogy az időnek, a 
sorsnak ő a szemébe is tud igazán 
nevetni.

Van már múzeumunk!

Amire nehány évvel ezelőtt még gon­
dolni sem mertünk, azt ma megvalósulva 
találjuk a Városháza második emeletén. Két 
teremben : a Nécsey-muzeumot.

Sem cimtáblája, sem ajtószáma nincsen 
még a múzeumnak ugyan, ami azt jelenti, 
hogy a nagyközönség számára még nem 
nyittatott meg, de a pontos körülírás után 
lehetetlen volt azt eltévesztenem. Odaérve, 
nem azt kérdeztem amit a folyosón, velem 
szemközt jövő hivatalos alkalmazottól, hogy 
hol van a Nécsey muzeum, hanem ezt: „Ugy e, 
ez a Nécsey-muzeum“ ? Az igenlő válasz 
után, kissé elfogultan kopogtattam az ajtón. 
Mivel a válasz itt sem volt elutasító, bátran 
léptem a terembe, ahol a Muzeum igazga­
tója, az én régi kedves tanárom : Kriek Jenő, 
az ő általánosan előzékenynek ismert modo­
rával, szívesen fogadott.

A nagy tudással és szakértelemmel el­
helyezett múzeumi tárgyak olyan hatással 
voltak rám, mint a kisgyerekre a fényesen 
ragyogó karácsonyfa; hamarosan nem tud­
tam, hogy hol, honnan kezdjem a szemlét : 
jobbról, vagy balról-e ; főn, vagy len.

Legelőször a képek vonzottak. Hogy 
miért ? Nem tudnám az okát biztosan meg­
mondani, de nem lehetetlen, hogy azért mert 
a rajz nem volt erős oldalam. Szívesen Ír­
tam egyik-másik osztálytársamnak fél napig, 
ha az nekem fél óráig rajzolt.

A sok értékes kép közül az adományozó 
Nécsey-család családi képei érdekeltek leg­
inkább. Sokáig elmerengve néztem az ado­
mányozó öreg úrnak fiatalkori festett arcké­
pét, valamint a szüleit is. Nagyon érdekes 
arc, mind a három.
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E három arcképen kivül. képzeletben 
még két férfiúnak az arcképét láttam ott s 
lel szemeimmel — mintegy megelevenedni.

E két férfiú: Jaszenák Gyula postafő­
nök, volt intéző biztosa a városnak és Kriek 
Jenő.

A legkevesebb amit ezen értékes szép 
gyűjteményért, az adományozó Nécseynek 
szerény viszonzásul mi lévaiak adhatunk azt, 
ha a múzeumot: „Nécsey muzeum'-nak ne 
vezzük; mivel ez a muzeum egy műérzék- 
kel biró család hangyaszorgalmának a kiál- 
litása, amit több mint egy emberöltön át 
gyűjtött össze.

A Muzeum helyisége, — mint azt már 
említettük, — két egymásbanyiló terem Az 
egyik terem teljesen rendezett, a másik még 
rendezetlen. Ha a rendezett terem alapos 
megtekintése után, a még rendezetlen terem­
be nyitunk, ez utóbbi helyen sok modellt, 
szobrot, könyvet, figurát, vázát láthatunk 
költői rendezetlenségben.

Ha e két termet egymással összehason­
lítjuk, akkor e két terem úgy fest, mint két 
házhely, azzal a kis különbséggel, hogy az 
egyiken már diszes palota áll, a másik pe­
dig — puszta telek; ahol a felhalmozott 
vázák, szobrok, figurák azt a benyomást 
keltik a szemlélőben, mintha kő, homok, 
mész, cserép, gerendák, stb. lenne felhal­
mozva, a másik, — szintén leendő diszes — 
palota felépítéséhez.

Most gondoljuk azt, hogy hány ember, 
mennyi kéz igénybe vétele szükséges ahoz, 
hogy az uj palota elkészüljön Azért ne be­
csüljük le azt a fáradságos munkát csupán 
azért, mert azt csak két kéz és egy fej kon­
struálta és varázsolta ilyen széppé, már t. í. 
a Kriek Jenőé.

A 70 es évek végén, a piarista rendház 
nak földszinti részén, ahol most a szlovák 
gimnázium VII. osztálya van elhelyezve, volt 
már Muzeum. (Ilyen feliratú cimtábla függött 
az ajtaja fölött).

Ebben a Múzeumban, — amelyet va­
lójában tanszertárnak lehetne nevezni, — 
csupán fizikai eszközök, bogarak, ásványok, 
nehány kitömött madár és kisebb négylábú 
állat, pókok, kígyók stb. voltak elhelyezve. 
E teremben tartottak a fizikai kísérleteket is, 
melyeket Frank Ferenc, a tudós piarista ta-

nár, — később rendfőnök — oly kiváló si­
kerrel tudott bemutatni. Ennek referáltuk fel 
a bogarak, ásványok és növények neveit 
latin nyelven A diákság rajongott ezért az 
asztmás paptanárért.

| Az adományozó Nécsey család és az 
említett két neves férfiú mindent elkövettek 
arra nézve, hogy városunk ilyen hasznos 
kultúrintézménnyel gazdagodjék De nem 
szabad megállanunk a fél utón Most rajiunk 
a cselekvés sora. Ne elégedjünk meg azzal, 
ha másokat buzdítunk múzeumi tárgyak fel­
kutatására és odaajándékozására, hanem mi 
magunk járjunk elül jó példával és vigyük 
a Múzeumba régiségeinket Éljenek az úttö­
rők és egyúttal: Vivant scquentes I q j

Ifjúságunk testi neveléséről
Tagadhatatlan tény, hogy városunkban 

a Lévai Torna Egylet megalakulása előtt 
nagyon csekély súlyt fektettek az ifjúságunk 
nevelésére. Iskoláinkban torna-terem hiányá­
ban nagyon elhanyagolták a torna tanitást. 
Ennek azonban nem városunk érdemes tanári 
és tanítói kara volt a hibás, mert hiszen a 
volt piarista gimnáziumunk tanárai, karöltve 
elemi iskoláink tanítóival, éveken keresztül 
erős mozgalmat folytattak a gimnázium mel­
lett felépítendő modern tornaterem érdekében, 
melyet az akkori tervek szerint nemcsak a 
gimnázium tanulói, de a többi iskolák ifjú­
sága is használhatott volna Sőt szabad idő­
ben a tornával foglalkozó sport egyesületek 
rendelkezésére bocsájtható lett volna A há­
ború azonban megakadályozta a szép terv 
keresztülvitelét s városunk ifjúsága a téli 
időszakokban továbbra is teljesen nélkülözi 
a testgyakorlás előnyeit, mert az annyira 
óhajtott tornaterem még a mai napig sem áll 
rendelkezésére ifjúságunknak.

Felette fontos, hogy ifjúságunk szellemi 
kiképzése mellett a testet sem szabad hagyni 
elcsenevészesedni. A testi erek kifejlesztésére 
is megfelelő súlyt kell helyeznünk. Nem elég 
az ifjúságban az észt, a kitartást, az akarat­
erőt, az önbizalmat és a szorgalmat belene- 
vélni, hanem szükséges, hogy a szellemi 
képességekkel összhangban a testét is kiké­

pezzük, acálozzuk izmait, idegeit, erősítsük 
szervezetét és szivét, tegyük munkabíróvá, 
szilárddá egész testét. Csak az erős szerve­
zetű, egészséges idegzetű gyermektől várha­
tunk a szellemiek terén is eredményes, elfo­
gadható előrehaladást. A pedagógia csak 
akkor végzi jól a feladatát, ha a nevelés 
terén az ifjúság szeliemi és testi kiképzése 
párhuzamosan halad, mert csak igy érheti el 
azt. hogy a gondjáira bizott gyermekekből 
egéstséges és szellemes embert képezett: az 
ilyen egyén a polgárok legbecsesebbike.

Az emberiség örökös küzdelme az igaz 
Ságnak és a szépnek uralmára törekszik. A 
való életet az igaznak kutatása és a szép 

. feletti öröm a'kotják. Ahol nem értik az al­
kotások szépségét, ott nem érthetik az esz­
mék szépségét sem. A szép eszmék hiányá­
ban pedig szétzüllik az emberi társadalom. 
Ha ez igy van, akkor mi saját önmagunktól 
joggal megkívánhatjuk a szép arányt a test 
ben és szép plasztikát a mozdulatokban. 
Mindez a kívánságunk azonban csak akkor 
teljesülhet, ha ifjúságunk nevelésénél rend­
szeresen nagy gondot fordítunk a tornára s 
megkedveltetjük velük a sport szeretetét.

Régi tapasztalatunk az, hogy városunk- 
i bán rendkívül csekély súlyt fektettek ifjusá 
' gunk testi kiképzésére Elemi iskoláinknknak, 

s gimnáziumunknak egyaránt nem volt torna­
termük, ahol az ifjúság nevelői elég gondot 
és időt fordíthattak volna a reájuk bízottak 
testi erőinek kifejlesztésére. A tornaórákat 
tornaatermek hiányában az iskolák udvarán 
tartják meg, ahol azok megtartása csakis a 
melegebb, napsütéses hónapokban lehetséges. 
Az isko'ák udvarain rendszertelenül folyó 
tornatanitás eredménye természetesen nem 
mutathatja a kívánt mértéket. S bizony csak 
szégyenkeznünk lehet nekünk lévaiaknak, ha 
meglátjuk É’sekuivár, Komárom és a többi 
városok nagyszerűen felszerelt, modern torna­
termeit. Mi ezen a téren nagyon hátrama- 
radlunk.

A mai ifjúság nevelésénél elengedhetetlen 
kellék egy jól felszerelt tornaterem. Váro­
sunknak most nyílik alkalma, hogy a múlt 
hiányait az ifjúság tornatanitása és testneve­
lése terén pótolja. A régi vásártéren már 
épül az uj polgári iskola, mely a modern 
nevelés összes eszközeivel és termeivel fel

MÁRADJUNK ÍGY . . .
Oly szép ez igy: a hó fehér, a vér piros, 
a gyász sötét, a mámor vig.
oly szép ez igy.

Hagyjuk meg igy: a tél meleg, a vér hideg, 
a gyász halott, a kéz remeg, 
hagyjuk meg — igy.

Ne bontsuk szét : az utkövet, a hópihét,
oly rossz a viz, ha hóból lesz, 
ne bontsuk szét!

Ne zaklassuk: a régi dalt, hagyjuk ha fut - 
mindegy, hogy merre lép a láb, 
ha jó az út.

Maradjunk igy : igy indulón, igy érkezőn, 
oly szép ez igy, hagyjuk meg igy, 
maradjunk igy . . .

URR IDA.

k PÉNZ.
A Pénz démona végigment a földön. A 

Pénz démona hatalmas ur volt, hatalmasabb 
mint a királyok, a császárok, ő volt a föld 
egyedü'i ura. Amerre ment, földig hajoltak 
az emberek, hálásan csókolták palástja szé 
lét, a gazdagok esdve kulcsolták át lábát, a 
szegények is valamennyien egyhangúlag ki­
áltották :

Üdv neked, egyedül uralkodó hatalmas 
urunk, ó Pénz.

És a Pénz szigorú szemmel nevetett el 
fölöttük. Van e vájjon egy, ki nem ismeri 
hatalmát r De nem volt. A gyermek, kinek 
tündériessé tette első ifjúságát, a férfi, kit 
felszabadított a nehéz munka alól, a nő, kit 
selyembe, bársonyba burkolt, az agg, kinek 
gondtalanná tette élete hátralevő napjait, a 
szegény, ki érezte és félte vaskezét, a gaz 
dag, kinek kényelmet és fényűzést nyújtott: 

mind egyen!ő lelkesedéssel, fejét hajtva 
kiáltotta :

Üdv neked, óh urunk, Pénz I
De mégis ... ki az ott. ki az ott, ki 

felemelt fejjel szembenéz a világ urával és 
hallgat ?

I A Pénz haragosan összeráncolt szemöl-
' dökkel fordult hozzá és kérdezte:
I Ki vagy te balga ? Nem ismersz e en- 
; gém, hogy decolni mersz velem ? Nem tudod e, 
: hogy én vagyok a királyok királya, a hatal­

masok leghata'masabbja, a világ ura, a Pénzt?
De az ifjú dacosan megrázta fölemelt 

fejét és felelt :
En tudom, hogy te vagy a mindenütt, 

mindenki által imádott Pénz En tudom, 
hogy te hatalmas vagy, én tudom, hogy te 
erős vagy, de én nem félek tőled. Mert én 
még hatalmasabb és erősebb vagyok nálad, 
én vagyok a Fiatalság.

A Pénz gúnyosan felnevetett:
Óh te balga Fiatalság te azt hiszed, 

hogy hatalmasabb és erősebb vagy, mint a 
Pénz? Te dacolni mersz velem?l

Igen, én dacolok veled és azért jöttem, i 
hogy összemérjük hatalmunkat és erőnket 
Én azt akarom, hogy a te hamis, utálatos ' 
uralmad megszűnjön és elismerje az egész 
világ, hogy a föld igazi ura nem a Pénz, 
hanem a Fiatalság

És a tömeg szörnyűködve vált ketté, 
hogy helyet adjon nekik, hogy lássa azt a 
könnyelmű, meggondolatlan Fiatalságot, aki 
szóval és tettel föl mert lázadni a Pénz el­
len. Mindnyájan elvonultak mellőle, csak egy 
fiatal, fátyolos nő maradt oldalánál, ki báto 
ritó szavakat suttogott hozzá és megcsókolta 
a küzdelemre készülő ajakát. Ez a fiata’, fá­
tyolos nő volt a Szerelem

És megkezdődött a harc a Pénz és a 
Fiatalság között. Ilyen harcot még nem Iá 
tott a világ Hevesen, haragosan támadt a 

Fiatalság, nyugodtan, gúnyos mosollyal 
védte ki a csapásait a Pénz. Harcoltak hosz 
szán, fáradhatatlanul, egyforma erővel. De a 
Fiatalság mindig hevesebben és hevesebben 
támadt. Ha lankadott, egy pillantás reszkető 
társnőjére, a Szerelemre elég volt, hogy 
megacélozza, megszár szorozza erejét. És 
hátrálni kezdett a Pénz , . .

Már nem bírták tovább, pihenőt kellett 
tartaniok. És a pihenő alatt halkan, suttogva 
beszélt a Pénz a Fiatalsághoz ígért neki 
mindent, királyok aranyát, császárok kincsét, 
hogy adja fel a küzdelmet és adja át neki 
lázadó társnőjét, a Szerelmet De a Fiatal­
ság nem hallgatott oda. Karjai közt tartotta 
a Szerelmet és édes szavakat suttogott hozzá. 
És folytatták a harcot. Elkeseredett dühhel 
harcolt a Pénz, határtalan lelkesedéssel a 
Fiatalság De a hosszú küzdelem alatt, 
mintha fogyni kezdett volna a Fiatalság ereje ..

Megint pihenőt tartottak És megint kí­
sértett a Pénz. Mondta, hogy nem kívánja 
már a Szerelmet, csak a küzdelem abban- 
hagyását. A Fiatalság tétovázott. Ránézett a 
Szerelemre. A Srerelem tekintete könyörgött:

Én hősöm, ne hagyd abba a harcot. Én 
babért akarok a fejedre tűzni, nem olajágat.

És a Fiatalság ismét felvette a harcot. 
De karjaiban már nem volt meg az az erő, 
szemében a lelkesedés, szivében a tűz. A 
Pénz pedig harcolt — elkeseredetten — és 
legyőzte a Fiatalságot

A hatalmamban vagy, végezhetnék ve 
led, mondta, de nem akarom. Azt akarom, 
hogy add meg magad.

És még egyszer fölajánlotta a főidőn 
fekvő Fiatalságnak a királyok aranyát, csá­
szárok kiesét. És a Fiatalság megadta magát.

Mikor a Szerelem ezt látta, összeesett 
és meghalt. S a Fiatalság fölkelt a földről, de 
a haja fehér volt, a szeme fáradt és a szive 
hideg. A Fiatalság megöregedett.
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esz szerelve. Már most előre felhívjuk vá­

rosunk illetékes tényezőit arra, hogy a torna 
teremre különös nagy súlyt helyezzenek. 
Ennek a tornateremnek olyannak kellene 
lenni, hogy abban ne csak éppen a polgári 
iskola növendékei tornázhatnának, hanem 
a tanítási órákon kivül a tornaterem rendel­
kezésére állana a többi iskolák számára is, 
sőt ezt városunk tornaegyesületei is igénybe 
vehetnék.

A veszettség elleni küzdelem.
A veszettség tulajdonképpen emberre 

átvihető állatbetegség, melynek okozója eddig 
még ismeretlen Leginkább kutyák között 
pusziit e szörnyű betegség, de minden emlős 
állat ki van téve a fertőzésnek, kii önösképpen 
a macska, a ló, tehén, disznó, bárány és a 
kecske.

A veszettség mérge a veszett állat nyá­
lában van és legtöbbször hat apással jut az 
ember, vagy állat szervezetébe.

A veszett, vagy veszettségre gyanús 
kutyát ne üssük agyon, hanem lehetőleg 
zárjuk be gondosan a kamrába és hívjuk el 
az állatorvost, aki a még élő állaton könnyen 
meg tudja állapítani, hogy veszett volt e 
vagy se. A veszett kutyának a fejét furkós- 
botokkal szokták szétütni, holott a hatósági 
vizsgálathoz a kutyának a sértetlen fejére 
van szükség.

Ha a veszett állat embert, vagy gyer­
meket harap meg, a megmartat azonnal 
Pasteur-intézetbe kell szállítani ahol három 
hétig tartó oltásokkal megelőzik a veszettség 
kitörését A beoltott emberek közül legfeljebb 
egy percent gyógyíthatatlan, mig a be nem 
oltottak 60 százalékán kitör a veszettség, 
amely minden esetben halálhoz vezet.

Az emberen a veszettség a harapás után 
csak hetek múlva tör ki, néha csak a hat­
vanadik napon.

Azokon a szerencsétleneken, akiket a 
fején, a kezén, vagy a karon ért a harapás 
— közel az agyhoz — rövidebb idő alatt, 
a lábakon történt fertőzésnél pedig később 
tőr ki a veszettség Minél nagyobb és mé­
lyebb a sebzés, annál rövidebb a veszettség 
lappangási ideje

Bevezető tünetek : fejfájás, álmatlanság, 
nyugtalanság, majd nyelési nehézségek lépnek 
fel olyannyira, hogy a beteg még a vizet 
sem tudja lenyelni és bár szörnyű szomjúság 
gyötri, a viz puszta látására is nyelési, fut- 
doklási görcsöket kap Később mindinkább 
nyugtalan lesz, amely nyugtalanság a negye­
dik. ötödik napon már oly annyira fokozódik, 
hogy a beteg tombol, mint egy dühöngő 
őrült, tör, zúz maga körül mindent A vég­
tagok, a nyelési, légzési és a vérkeringési 
központok bénulásával áll be.

Megállapítást nyert, hogy a seb azonnali 
tüzes vassal, vagy erős karból, esetleg füs­
tölgő salétromsavval való kiégetése után a 
betegség könnyebb lefolyású, az oltások 
megejtése azonban ilyen esetekben is nagyon 
szükséges.

Miután megállapított do'og, hogy az 
ember csakis állattól — kutyától, macskától 
kephatja meg a veszettséget, gondoskodjunk 
a baj megelőzéséről: ne tartsunk otthonunk 
bán valóságos állatseregletet, adjunk túl a 
felesleges állatokon és a meglévők egészéé 
géről — már csak magunk érdekében is — 
gondoskodjunk, akadályozzuk meg a házőrző 
kutyák kóborlásé*.

Különfélék.
— Szilveszter estély a Kath. 

Körben. A lévai Katolilus Kör hagyomá 
nyos szilveszteri estjét az idén is saját he­
lyiségében tartja meg előreláthatóan a teljes 
siker jegyében, mert ezek a családias jel­
legű barátságos esték, a Körben mindég jól 
szoktak sikerülni. Egyébként a siker minden 
előfeltétele biztositva van. Kitűnő műsor, 
mely arról fog gondoskodni, hogy a szo­
moru esztendőnek legalább az utolsó pi'la- 
natai legyenek vidámak L'ptai Imre: A 
krízis cimü sok mulatságos ötlettel tarkított 
egy felvonásosa és Noty Károly: A nyúl c. 
egy felvonásos bohózata és más aktuális

számok fogják szolgálni a szilveszteri han­
gulatot A tombola az idén is szerepelni fog 
a megszokott szerencse malacaival. A meg 
hívókat most kézbesítették ki, aki esetleg nem 
kapott volna s arra igényt tart, forduljon a 
vezetőséghez Belépti dij 8 korona. Kez­
dete fél kilenc órakor. — A krízis Szemé 
lyek: Selmrczi Árpád — Mátéfjy Béla, 
Irma a felesége — Reicher Paula, A mama 
— Lutovszky I-én, Brüszk bácsi — Kovács 
1., Mari mindenes - Rácz Mariska, A dok­
tor — Jánossy László, Maler Jenő — Ki­
rály Miklós. Történik Budapesten, Selmeczi 
lakásán A nyúl. Személyek : Szekér — iíj 
Reindl Károly, Süveg — ifj Éder Kálmán, 
Süvegné — Bucsek Bözsi, Brrger — Györ­
gyi Jenő, Szobalány — Lovas Sári.

— A lóval prot. leánykor bazárja 
és az ebből födözött gyermekfelruházási ak ­
ció ez évben is szép eredménnyel zárult. 
Felekezeti külömbség nélkül vette ki váro­
sunk jószivü és áldozatkész közönsége ebből 
a jótékonyságból is a részét Csak is ilyen 
megértő és áldozatkész részvétel folytán tu­
dott a létszámra csekély Leánykor mintegy 
60 iskolás gyermeknek a legszükségesebb 
téliruha és cipő segítséget nyújtani. Amikor 
erről beszámolunk nem mulaszthatjuk el, 
hogy segélyezettjeink és a Leánykor nevében 
hálás köszönetünket és a mindenható Isten 
gazdag áldását kérjük mindazokra, akik mun­
kánkban segítségünkre vo'tak és anyagi tá­
mogatásukkal a segélyezést szélesebb körben 
lehetővé tették. Soli Dar G'oria I

— Izr. Nőegylet szilveszteri tea­
estélye. A Lóvbí Izr. Nöegylet f. hó 31 én 
tartja a minden évben megtartott jó sikerű 
teaestélyét a városi szálló nagytermében — 
Agilis rendezőség gazdag és nivós programot 
állított össze. Műsorukon szerepel Szöllősy 
Gyözöné, koncert énekesnő, aki Budapesten 
a Zeneakadémia nagytermében megtartott 
hangversenyen nagy sikert aratott. Gonda 
Magda, ballett táncosnő azonkívül Blumen- 
feld Manci kisasszony szilveszteri aktuális 
strófákkal szerepel. Helyárak személyenként 
teával együtt 12 kor Kezdete este 9 órakor.

— A lévai Katolikus Kör ádventi 
kulturestje a múlt vasárnap a fényes si 
kér jegyében zajlott le. Nagy és díszes kö­
zönség gyűlt egybe a város katolikus társa­
dalma sorából. A műsort Reichel Paula 
szavalata nyitotta meg A finom hangulatos 
halkzenéjü költőjének : a hajdan Léván is 
lakott Reviczky Gyulának egyik nemes ér­
zéstől átitatott költeményét adta elő kitűnő 
és jól sikerült tolmácsolásban. A zajo3 tet­
szésnyilvánításokra egy szép Petőfi költemény 
elszavalásával válaszolt. Majd Mischák Ist­
ván plébános, a Kör elnöke folytatta nagy 
hatású és általános érdeklődést keltő elő 
adását a spirilizmusról. Kedves közvetlen 
séggel interpretált egy alkalmi költeményt 
Rátz Mariska, majd Király Miklós. Az est 
egyik sikerült érdekessége volt Adamcsik 
L'pót segédlelkész éneke, aki Heckmann 
István karnagy harmónium kísérete mellett 
meleg hatással több ének müvet adott elő, 
közöttük egy Heckmann darabot is. Lelkes 
óvációkban volt részük. A nagyböjti időszak 
bán a Kör folytatja a kultur előadásokat.

— A lóval Iparos Olvasókör jan 
19-én nagyszabású Farsangi estét fog ren­
dezni, mely alkalommal legjobb műkedvelő­
ink egy látványos eredeti operettet fognak 
bemutatni. Az estély iránt a környéken már 
most nagy az érdeklődés

— A Lévai
gácló műkedvelő gárdája f. évi december 
hó 25 én előadta Erdössy Károly 3 felvoná­
sos „A győzedelmes szeretet" cimü bibliai 
színjátékét Az előadás úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag fényesen sikerült. Níhéz külön 
kritikát írni minden egyes szereplőről, mert 
mindenki a legnagyobb tudását vetette bele 
a játékba. Mégsem mulaszthatjuk el kiemelni 
Bucsek Bözskének nagyszerű alakítását No­
émi szerepében, aki magával ragadta a há­
lás publikumot, mely egész játékát tspsor- 
kánnal honorálta. A színpadon nagyon kedves 
jelenség vo’t. Györgyi Jenő óriási munkát 
végzett, ki az öreg Henoi pásztor szerepét 
játszotta nagy áttérzéssel Á nehéz szerepet 
oly tökéletességgel domboritotta ki, hogy 

Férfl Mária Kougre-

nem egyszer könnyeket csalt a publikum 
szemébe. Úgyszintén Reindl Károly, Áchim 
szerepében a legjobbakat nyújtotta. A drá­
mai jeleneteket oly tökéllyel játszotta, hogy 
a közönség elbűvölve figyelte minden egyes 
mozdulatát és taglejtését. Az eddig említett 
trió a harmadik felvonásban játszotta ki ma­
gát a legjobban, amikor is oly megrázóan 
játszottak, hogy a hallgatóság mintegy ki­
ragadva a jelenből, olt érezte magát a bet­
lehemi pásztor kunyhójának közelében ; ezen 
érzést csak erősítette az a jelenet, amikor a 
színpadon felállított istálló ajtaja felnyílt és 
látni lehetett a kis Jézust (Pfeiffer Valikét) 
angyalok koszorújától övezve, Máriával (Akács 
Mariska) és szt. Józseffel (Svaiba Ferenc). 
Heródes szerepében id. Akács József brillí­
rozott a már tőle megszokott pedánsággal; 
a három napkeleti bölcsek alakítását Stugel 
Sándor, Bezák István és Fasanek Sándor, 
valamint a zsidópapot Simovics Vilmos ját­
szották nagy rutinnal, majd a római kato­
nákat, Rűfust, Cassiót és Afert ifj. Akács 
József, ifj. Szarka Gyula és Major Gyula 
alakították Óriási munkát végzett a rende­
zés körül a kongregáció vezetősége id. 
Akács Józseffel az élén, kinek szemük előtt 
csak az lebegett, hogy a legkényesebb igé 
nyéknek is eleget tegyenek és minden fen 
akadás nélkül peregjenek le a felvonások 
A rendezőségnek még arra is volt gondja, 
hogy a szünetben is nyújtson élvezetet a 
publiiumnak Rácz Mariska és Jánossy Lász­
lónak sikerült alkalmi szavalataival. A kö­
zönség egy kellemesen eltöltött délután em­
lékével hagyta el az irgalmas nővérek 
intézetének tornatermét A nagy érdeklődésre 
való tekintettel tudomására adjuk a n. é. 
közönségnek, hogy az előadás, — amint az 
hirdetve volt — ma, vasárnap délután 4 
órakor meg lesz ismételve.

— A postahivatal figyelmeztetése 
A lévai postahivatal nyomatékosan fi­
gyelmezteti a közönséget, hogy újabb ren­
delet értelmében a csekk és utalvány forga­
lomban csak öttel osztható fillérösszeg 
adható fel. így p'd : 102 K 15 f. vagy 98 
K 5 fillér és nem pedig 98 K 3 fillér, vagy 
78 K 14 fillér. A fillérek minden esetben a 
feladó által kikerekitendök, olyan módon, 
hogy öttel oszthatók legyenek. Ezt a javí­
tást nem lehet a postahivatalban elvégezni, 
mert javított vagy módosított csekk és utal 
vány lapok nem vétetnek fel. A kikerekité 
seket, tehát saját érdekében mindenki már 
otthon végezze el.

— Eljegyzés Cirok Géza eljegyezte 
Windisch Bözsikéf, m. k. é h.

— Eljegyzés. Elischer Mariska és Ürge 
József, jegyesek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Eljegyzés Vökön Bözsike és Burkó 
József, jegyesek. (M k. é. b.)

— Eljegyzés Agg Ju'iska és Koncz 
Káro'y, jegyesek.

— Eljegyzés. Székesváry Manczi és 
Gráner Gyula jegyesek, Léva.

— Eljegyzés. Vicián Kózsika és Kiss 
Ferenc jegyesek ^Minden külön értesités 
helyett).

— Műsoros teaestély. A lévai Kér. 
Munkásegylet szokásos karácsonyi teaesté­
lyét ez évben f hó 26-án este szép sikerrel 
rendezte meg az egyesület helyiségeiben. A 
teaeslély ügyes összeállítás u műsorral kez­
dődött. Az egyesület műkedvelői ez alkalom­
mal egy komoly tárgyú kis színmüvet és 

közönség nagy 
tetszése mellett. A rendezés kifogástalan volt 
s jól oldotta msg a szűkös viszonyokhoz 
mérten nehéz feladatát és élvezetes estében 
részesítette a megjelent nagyszámú közön 
séget A műsor első száma A padlás szoba 
cimü 1 felvonásos karácsonyi szinmü volt, 
melyben az összes szereplő műkedvelő te­
hetséges legjavát nyújtotta s hatásos alakí­
tásaikkal nem egyszer könnyekre fakasztot­
ták a nézőt. Vanger Mihály, id Szarka 
Gyula, Svaiba Ferenc, Major Gyu'a és For­
gács Béla pompás játékukkal megérdemel­
ték a közönség elismerését. Bucsek Gyulát 
külön meg kell említenünk. Ö volt az elő­
adás főerőssége. Komoly szerepében erős 
drámai készséget árult el. Játékával bebizo- 

egy bohózatot mutattak be a
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nyitotta, hogy nemcaak a bohózatokban tud 
élvezetes játékot mutatni, de a komoly tár­
gyú színmüvekben is jól oldja meg felada­
tát. A műsor másik száma A perlekedők c. 
1 felvonásos bohózat volt. Ebben a vidám 
tárgyú, kedves játékban Svarba Ferenc, Ko 
sutezky Rezső jeleskedett. És sz egyetlen női 
szerepet Major Irénke vitte nagy sikerrel 
színpadra. Minden muzdulata csupa szines 
élet voll. Kedves volt, hol a szerelmes nőt 
játszotta és villámokat szórt, mikor férjo- 
urára haragudott. Egyszóval a kis elevenség 
meghóditotla közönségét. A rendezés nehéz 
munkáját Porubszky József nagy körültekin­
téssel oldotta meg. A műsor után teatét volt, 
majd táncra kerekedtek a jókedvű párok s 
vidáman egész hajnalig roptak a táncot.

— Teadélután. A kereskedelmi és 
magánalkalmazottak 1919 január 6 án fél 5 
órakor a Sztranszky szálló éttermében tart­
ják második teadélutánjukat. Az első tea 
délutánra kibocsájtott meghívók e teadélu­
tánra is érvényesek, kik tévedésből az első 
teadélutánra nem kaptak meghivót, azokat 
ezúton hivja meg a Rendezőség. A teadélu 
tánon a tea-jegy, esetleg kávé, cacaó, vagy 
csokoládé kávéra is beváltható. A teadélutá 
non a zenét Hoffmann Joss zenekara 
szolgáltatja.

— Mlhola Gyuszl újabb nótát. 
Mihola Gyuszinak, a komáromi fiatal főis­
kolás dalköltőnek két újabb magyar nótája 
jelent meg. Mind a két dala csupa hangulat 
és érzés. Ha majd egyszer őszi estén cimü 
nótája borongás hangulatú dal megkapja az 
embert, a Szolgabiró csárdás pedig mulatós 
jókedvből fakadt ütemeivel ragad magával 
A csárdás szövegét Juhász Béla irta.

— Mennyi autót gyártottak ta­
valy ? Legutóbb érdekes statisztika jelent 
meg a világ 1927 évi automobil gyártásáról. 
Eszerint az elmúlt esztendőben kereken 
5.750.000 drb. gépkocsit építettek az autó 
mobilgyárak. Ennek 85% a (5.000.000 drb) 
az Egyesült Államokban készült, mig a többi 
egyes országok között igy oszlik meg: Né 
metország: 1.2% — 69.000 drb. Anglia: 
3.6% — 207.000 drb., Olaszország: 0.8% 1 
— 46.000 drb és egyéb államok : 3.8% — : 
221.000 drb. A statisztika azt is feltünteti, 
hogy az egyes országok az általuk gyártott ' 
automobilokból hány darabot szállítottak kül- ‘ 
földre. Az U. S. A. termelésének 8% át j 
(400.000 drb), Németország 5% át (3450 drb), i 
Anglia 17%-át (35.190 drb), Franciaország ■ 
35% át (72.450 drb), Olaszország pedig 73 
%-át (33.580 drb) rxportálta.

— Az egyenesadókról szóló tör- ' 
vény 304 § a szerint kötelesek a 1 
háztulajdonosok vagy azok megbízottai 
évenként beadni a házukban lakó személyek 
jegyzéké*.  Ezen jegyzékeket az 1928 évre 
az 1928 évi december 31 iái állapotnak meg­
felelően kitöltve az illetékes adókivető ható- i 
Ságnál (esetleg egyidejűleg a házbérvallomás- I 
sál) 1929 évi január hó 15 ik napjáig kell 
beadni, 5000 korona rendbírság terhe mellett 
(idézett törvény 201. §.) Teljesen vagy rész­
ben bérbe adott házak tulajdonosai kötelesek 
a ,Házjegyzéket“ kitölteni és ahhoz hozzá- I 
csatolni a .Lakásjegyzékeket*  és pedig úgy ' 
saját „Lakásjegyzéküket*,  mint a bérlőkéit 
(lakókét), akik a házban lévő egyes lakáso­
kat bérlik, továbbá a tágabb értelemben vett 
albérlőket, vagyis a rokonokét (nagykorú gyér 
mekek, szülők, nagyszülők, mostohaszülök, 
nevelőszülők, após, anyós, vő, meny) egyéb 
lakótársakét (oldalrokonok, kosztosalbérlők, 
ágyrajárók, szükebb értelemben vett albérlők, 
a családfő ipari alkalmazottai stb), ameny- 
nyiben ezeknek munkakeresményből, ingat­
lanból, tökéből stb eredő saját jövedelmök 
van. A lakások bérlői az „A*  mintájú „La- 
kásjegyzék" összes rovatait kötelesek kitöl­
teni (tehát a 7. és 8 rovatot is), a tágabb 
értelemben vett albérlők csakis az 1—6. ro 
vatot, hacsak nincsenek további albérlőik A 
házjegyzékben a lakások bérlőin kivül az 
egyéb helyiségek, például a boltok, irodák, 
raktárak, műhelyek, garázsok stb bérlőit is 
fel kell tüntetni Efféle helyiségek bérlői nem 
kötelesek a lakásjegyzékeket kitölteni. Bérbe 
nem adott házak tulajdonosai, kik az 1927. 
évre jövedelemadóval voltak megróva, a 
ház lakóinak jegyzékét*  (,B*  minta) kötele 

sek kitölteni és hozzácsatolni a rokonok (nagy­
korú gyermekek, szülök, nagyszülők, após, 
anyós, vő és meny) és egyéb lakótársak (8 
pont) lakásjegyzékeit, amennyiben ezek a 
háztulajdonossal közös lakásban laknak és 
munkakeresményből, ingatlanból, tökéből stb 
eredő jövedelmük van. Szállótulajdonosok 
ezenfelül kötelesek azon utasok neveit is ki­
mutatni, kik náluk megszakítás nélkül 3 hó 
napnál hosszabb időn keresztül laknak. A 
jegyzékek kiállításához szükséges nyomtatvá­
nyokat a községi hivatal fogja kézbesíteni. 
Az egyenesadó törzény 185 § a értemében 
büntethető az, aki a fentemlitett jegyzékek 
ben helytelen adatokat közöl vagy megerősít

— Hat kis leány szállást keres 
óimén ma, vasárnap egy nagy látványosságu 
cirkusz film, Ufa sláger, kerül előadásra 10 
felvonásban Főszerepben Jenny Jugo és 
Werner Krsusz — Újév napján két előadás. 
17. sz titokzatos híz cim alatt detektív film 
megy, mely 6 felvonáson keresztül fogja le­
kötni a figyelmet és az idegeket A fősze­
repben Stuart Webs. — Csütörtökön este a 
Hat kisleány szállást keres cimü mulatságos 
vígjáték 7 felvonásban Főszerepben a ma 
gyár Verebes Ernő.

— Jánuár 6-án lesz a „Misa Ma 
gyarország*  választás, amelynek győz­
tese részt vesz a januárban Párizsban tar­
tandó „Miss Európa'-versenyen, aztán az 
Amerikában rendezett „Miss Uuiverse*  vá 
lasztáson. A Srinházi É et újévi száma érde­
kes részleteket közöl a magyar jelöltekről, 
akik közül Írókból, művészekből, társadalmi 
előkelőségekből álló zsűri választ ki Maurice 
de Waleffe francia iró és pub'icista elnök­
lésével A Színházi É'et újévi számába Hír 
sányi Zsolt, Szép Ernő, Kálmán J?nő. Hit­
vány Lili, Drasche-Lázár Alfréd, Nigy Endre, 
Kállay Miklós, Arkadij Avercsenko, Földi Mi 
hály Írtak cikket, novellát, verset Darabmel 
léklet: „Az uíoIbó Verebély-lány.*  Nyolcol­
dalas kottamelléklet

Dr. Guba János orvos rendel Ma 
saryk u. 3/a (postával szemben) a tisztvi 
selök, postások, papok és vasutasok, licebnj 
fond tagjai részére is.

KOea József tánctanár a Városi 
Színházban f. hó 30-án (vasárnap) és jan 
1-én (újév napján) délután fél 3-tól évadzáró 
össztáncot rendez. — Egyúttal az összes 
ismerőseinek boldog újévet kíván

Dr. Salgó Zoltán orvos, aki tanul­
mányait a budapesti, niüncli ni. prágai és 
hallei egyetemeken végezte : Kálnán a gyógy­
szertár szomszédságában, fogműtermét meg 
nyitotta.

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül 
és belföldi tanulmányai után logmütermét 
Levicén, Széchényi utca iM-tsaryk u, zárda 
mellett) 8 sz alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platin hídmunkák, Rich 
mond koronák, arany és kautscbuk fogsorok, 
mozgó fogak fixiálása, vallami rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint. Rendel a Betegsegélyzö részére is.

Orvosi hír. Dr. Heimann Miksa a 
prágai német klinikák volt orvosa rendel 
Zöldkert utca 15 szám alatt a Licebny fond 
részére is.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Léván, Stefanik utca 14. csináltatja 
ruháit. Angol és belföldi szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni I 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

i

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11 — 
ke Fölerakat: Sslvator Gyógyszertár Levice.

I

I
i
I

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

A Líval Mária Kongregáció 
karácsonyi bazárjának elszámolása.

Karácsony előtt kérő szóval fordultunk 
a jó emberekhez és felhív! uk a nagy kö­
zönség figyelmét bazárunkra. Kérő szavunk 
hála a jó Istennek, megértő szivekre talált 
és igy bazárunk sokkal szebb erkölcsi és 
anyagi eredménnyel zárult, mint az előző 
években.

A szeretet ünnepén sok sok boldog 
gyermekszív hála sóhajtása szállt mindazok­
hoz, akik bármily megnyilatkozásban járul­
tak bazárunkhoz. Ezen szegény gyermekek 
és emberek nevében mondunk tehát köszö­
netét mindenkinek a szives támogatásáért 
és az Isten fizesse meg azt nékik I

Tekintettel arra, hogy bazárunk ered­
ménye nagyrészt a város közönségének kö 
szönhető, kötelességünknek tartjuk, hogy 
nyilvánosan elszámoljunk arról, hogy a be­
folyt összegből a következő adományokat 
osztottuk szét:

109 rendbeli felsőruha gyermekek részére, 
40 pár gyermek cipő,

2 . csizma,
14 drb té ikabát (gyermek),

3 „ meleg kendő,
3 „ meleg nadrág,
2 . meleg trikó,
2 . ing,
2 pár harisnya,

480 kgr liszt,
2 köbméter tüzife.

Továbbá a város szegényei között 
K 2462 — összeget osztottunk szét.

Hálás köszönetünket fejezzük ki lovag 
Schoeller Gusztáv urnák, aki 2 zsák lisztet, 
2 köbméter fát bocsájtott rendelkezésünkre, 
valamint Szűcs Gézáné úrnőnek, aki 300 
korona pénzadománnyal járult szegényeink 
segítéséhez. Továbbá hálás köszönetét mon­
dunk az alább felsorolt kereskedő és ipa­
ros uraknah akik szives adományaikkal tá­
mogatták bazárunkat: Kern Testvérek, 
Pópa cég, Boros Béla, Nyitrai és Tsa, Ko- 
ráb Testvérek, Kürti G, Blau-cég, Weinber- 
ger, Fischer V, Kovács Ilka, Tauber, Káko 
nyi, Medvegy, Lschky, Fogy. Szöv., Grapka 
M, Widder M, Deutsch, Kostyek, Szauer 
cég, Agárdy Zs, Braun Lajos, Adler J, 
Györgyi Lajos, Lénnyel J, Halász Károly, 
Laczkó J, Prachár István, Mordényi Ágos 
tón, Frasch J Frasch B, Stugel Béla, Stu- 
gél Sándor, Bszák I-tván, Bartos László, 
llugyec kárpitos. Fiorek J mos. Mihályka S, 
Bottka Rezső. Váradi Gyula. P.eskó József, 
Sárhegyi J, Ft. Mischák István és Bartos 
József. Horatsik Pálné. Sztollár E'la. Jani- 
esek Károlyné, dr. Rudnyánszky Titusz, 
Frankóné, Komlóssyné, Szilassy Sári, Éder 
Olga, Singer Rózsi, Szenessy Mariska, Szabó 
Mariska, Farkas Janka, Thonetgyár, Brstis 
lávái Áruház és Vágvölgyi Vasművek, Bar­
tos Nővérek kalapszalon. Kozma Vilma, 
Kakodyné, Balogh Míci, Fábián Angyalka, 
Legáth Margit, Vilcin Kata, Vökön E.

Úgyszintén külön kell megemlékeznünk 
Maczák István úrról, aki az általa nagy fá­
radtsággal és szaktudással készített értékes 
gőzgéppel gazdagította bazárunkat. Mind­
azoknak, akik a ruhák megvarrásánál segéd­
keztek nekünk, köszönetünket tolmácsoljuk.

Végül pedig nagyon köszönjük a kelle­
mes rádiózenét, amelyet Kern Testvérek 
első rádiócég szives volt 3 napon keresztül 
bazárunkban díjtalanul közvetíteni, amely 
úgy a látogató közönségnek, mint kongre- 
ganistáinknak kedves szórakozást nyújtott.

A Kongregáció Vezetősége. 
SPORT. 

Rovatvezető: BOROS BÉLA.
Az idei Nobel-békedijat a bizottság a 

francia báró Couberlin Péternek a nemzet­
közi olimpiai bizottság elnökének Ítélte oda. 
— Indokolásában kimondja, hogy azért mert 
ő volt 1892-ben annak az eszmének a fel­
vetője, hogy a régi olimpiai játékokat fel kell 
éleszteni. — És most amidőn már kora és 
betegsége akadályozta abban, hogy az idei 
lX-ik olimpiádon részt vegyen, ezzel akarták 
jutalmazni azt, hogy nemcsak ö volt azegyedüli 
aki minden olimpiászon részt vett, hanem részt
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vett az NOB minden évben tartott gyűlésein 
is, amelyek tudvalevőleg minden alkalommal 
más országban vannak. — A határozat e 
mondattal végződik: „A nemzetek sportba­
rátságának megteremtésével óriási szolgálatot 
tett a világbéke gondolatánál

Dr. Mező Ferenc .Az olimpiai játékok 
története*  című munkája megjelent — Ez a 
mű az idei amsterdami o'impiai játékok al 
kaiméval a szellemi olimpiász győztese lelt.

Az előszót a magyar vallás és közokta­
tásügyi miniszter irta. A közel 300 o'dalon 
megjelent munka a legkörültekintőbb preci­
zitással tárja elénk a klasszikus kor testi 
ku'turájának fej'ettségét. — Dr. Mező mun­
kája a sportirodalom egyik legkiemelkedőbb 
műve. — A közel 300 oldalas mű 8 feje­
zetben foglalkozik az olimpiai játékokkal.

Ugyancsak megjelent 512 oldal terje 
delemben az embersport minden ágával bő­
ven foglalkozó könyv „A sport enciklopédi 
ája*  ennek ára 260— K, megrendelhető 
Magyar László urná'. — E könyvről jövő 
heti számunkban bővebben írunk.

Kozeluh Károly a cseh profi vi'ágbaj- 
nok Amerikában versenyzett a múlt hóna­
pokban. — Dacára annak, hogy 4 hét alatt 
10.000 dollárt keresett, mégis csak 4 ezer 
dollárral tért haza, ami a mi pénzünkben 
130,000 korona. Prágában a város tanácsa 
és a minisztériumok kikü'döttei a vasútnál 
ünnepé'yesen fogadták és Bsxa főpolgármes 
tér beszédében kiemelte, hogy ő minimálj 
san 10 millióra becsüli azt a nemzeti érté 
két, mellyel Kozeluh Károly amerikai utjával 
nemzetének használt.

Karácsony két napjan a pozsonyi Adton 
moziban 10 részben bemutatásra került az 
idei amsterdami olimpiász — Denk János 
az Apolló mozgó tulajdonosa Ígéretet tett, 
hogy tisztán sport iránti szerétéiből e filmet 
megszerzi és Léván is bemutatja.

LTE téli torna óráit január 2 án, szer­
dán este kezdi meg.

Pályázatunkra beérkezett pályaművek­
ből a birá'óbizottság az első dijra érdemes­
nek senkiét sem tartotta — II. díjjal a 
„Mens sana in corpore sanon*  jeligés pá­
lyamű lett jutalmazva, Írója Géczy Károly 
joghallgató. — III. dijjal a .Egyesü'ésben

Obecná rada v Zeliezovciach. Községi tanács Zeliezovcén. 
Őíslo : 4465/1928 szám.

Verejná sút'az.
Obee Zeliezovce vypisuje na základe 

uzavretia obecného zastupitelstva zo dna
4. februára 1928 íis. 3/1928 zast. anonymnu 
verejnú sütsz na ziskanie stavebnych plánov 
a rozpoctu pre novostavbu obecného bitunku 
v Zeliezovciach. V plánoch a rozpocte musí 
byt uvedené aj vnutrajsie zariadenie bitunku 
Cely náklad vys'avenia bitunku nemőze 
presahovaf 30.000 Kés., totiz tento obnos je 
najvysíí, za ktory móze byt bitunok vysta 
vény. íím teda treba pri sostaveni p'ánov a 
rozpoctu bezpodmieneéne pocittt Sütaze 
mőzu sa zúcastnit len odborníci, prislusni 
do Ceskoslovenskej republiky a maju heslom 
oznacené plány a rozpoíet do 31 januára 
1929 do 2 hód. odpol v uzavretej obálke 
na notárskom úrade v Zeliezovciach odo- 
vzdaf. To isté heslo má byt i na uzavretej 
obálke oznacené, v ktorej má byt aj osvedeenie 
uchádzaéa, íe sútazné podmienky zná a tym sa 
podrobuje. Najlepsie plány a roipocet budú 
odmenené cenou 1500 Kír. a bez akéjkolvek 
inej náhrady prejdu do majetku obee, ktorá 
bude s ními vofne nakladaf. Cena bude od- 
menenému uchádzacovi len po prijati a 
schválenl plánov a rozpoctu obecnjm potaz- 
ne okresnym zastupitefstvom vyplatená. 
Uchádzaíi, ktorych plány a rozpocty nebudú 
prijaté potazne odmenené. nemőíu si cinit 
nárok na odmenu za podané plány a roz 
pocty, ani iné vylohy nemőzu pozadovet a 
neprijaté plány a rozpocty budú ím vrátené, 
o ktoré sa musia na notárskom úrade v 
Zeliezovciach prihlásit.

v Zeliezovciach, dúa 20. dec. 1928

Obeoná rada. 

az erő*  jeligés pályamű lett jutalmazva, 
Írója Mikus László. — A dijakat a neve­
zettek rovatvezetőnknél átvehetik.

Rövid kivonatokat közlünk a pályamű­
vekből. — Géczy Károly: ősi közmondása 
az. — »ne állj meg egy nívón" — hanem 
akaratod koncentrálásával s rendszeres gya­
korlattal vidd tökélyre benned azt, amire 
erősnek érzed magad.

Legyen a lévai sport úgy mint ezelőtt 
is egy erős egyén kezében (nem értve alatta 
fizikait) aki pártatlanságával (minden nem­
zeti, vallási és személyi érdeket félretéve) s 
.szak*-tudásával  mindenkor a helyzet ma­
gaslatán áll.*  — „Válaszd meg környezete 
det“, mert a méhkas is okosan dolgozók 
nélkül nem termel mézet.

Okvetlen fontosságú a trainerkérdés, aki 
nem csak a sportpályán mutassa be hivata 
los ténykedését, hanem, amint nagy váro­
sokban dívik, vezesse be az egy avagy heti 
két órai elméleti sport oktatást is, mi által a 
futbalista nemcsak a futbaltrükköt tanulja 
meg, hanem szellemileg is okos futbalistává 
vá ik, mely nevelés kiküszöbölné a durvasá­
got s megértetné azt, hogy a futbalsportnak 
sokkal nemesebb célja van, mint a goól 
lövés. — Nagy súly helyezendő az ifjúságra, 
mert alap nélkül — futó homokra — má­
ról-holnapra épitett csapat nem életképes

Mikus László: A lévai sport ez évi 
működése azt is bizonyította hogy Léván 
csak egy c'ub lehet életképes és hogy me­
lyik club, azt majd a közel jövő fogja el­
dönteni — A lévai vezető sport férfiaknak 
én szerintem az lenne a legfontosabb ten­
nivalójuk a jövő saisonra vonatkozólag, hogy 
egyesítsék a Léván lévő két clubot.

A lévai sport legfontosabb kérdése a 
trainer kérdés. — A trainer kötelessége lenne 
felszínre hozni uj tehetségeket, a mostani 
játékosok tudását fej eszteni és csiszolni és 
közöttük a barátságot, összetartást és a 
sportfegyelmet fenntartani. — (Ezt a sok 
munkát a vezetők a napi elfoglaltságuk miatt 
nem képesek elvégezni). Ezért ajánlatos len­
ne a tavaszi saisonra egy olyan trainert 
szerződtem, aki még maga is aktiv sport­
ember és aki a traineri teendők elvégzésé 
ben teljesen otthonos.

Nyilvános pályázat
Zeliezovce község a községi képviselő 

testület 1928 évi február hó 4-én kell 3/1928 
kgysz. határozata alapján névtelen nyilvános 
pályázatot hirdet uj községi vágóhídi épület 
épitési terveire és költségvetésére. A tervek­
ben és költségvetésben a vágóhíd belső be­
rendezését is fel kell tüntetni A vágóhíd fel­
építésének összköltsége nem haladhatja meg 
a 30.000 Kcs-t, vagyis ez ez összeg a leg­
magasabb, amelyért a vágóhíd felépíthető, 
amivel a tervek és a költségvetés összeállításé 
nál feltétlenül számolni keP. Csakis szakembe­
rek pályázhatnak, akik a Csehszlovák köztársa­
ságban illetőséggel birnak s a jeligével ellá­
tott terveket és költségvetést 1929 évi január 
hó 31 én délután 2 óráig a zeiiezovcei jegy­
zői hivatalban zártboritékban kell benyujta 
niok Ugyanaz a jelige feltüntetendő a zárt 
borítékon is, melyben a pályázó oly értelmű 
nyilatkozata is legyen, hogy a pályázati fel­
tételeket ismeri és azoknak magát aláveti. 
A legjobb tervek és költségvetés 1500 Kcs- 
val lesznek díjazva s minden egyéb megté­
rítés nélkül a község tu'ajdonába mennek át, 
mely szabadon fog velük rendelkezni. A dij 
a terveknek és költségvetésnek csak a köz 
ségi illetve járási képviselőtestület által történt 
elfogadása után lesz a jutalmazott pályázó­
nak kifizetve Azok a pályázók, kiknek tervei 
és költségvetései nem lesznek elfogadva, 
illetve jutalmazva, a benyújtott tervekért és 
költségvetésekért nem támaszthatnak igényt 
jutalomra, sem egyéb kiadást nem követel­
hetnek s az el nem fogadott tervek és költ 
ségvetések vissza lesznek nekik adva, ante 
lyekért a zeiiezovcei jegyzői hivatalban kell 
jelentkezniök.

Kelt £eliezovcén, 1928 évi december 20.
Községi tanáos.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. december 22- tői - december 29 ig.

Születés
Bazo Gyula Cbmelik Gabriella leány Darina 

Mária — Koster Nándor Tokár Mária leány Má­
ria — Záruba Rudolf Gupka Franciska fiú Milán 
Rezső.

Házasság.
Jakubicsek János Belházy Ilona rkath — 

Ing. Stránsky László Roth Irén izr.
Halálozás.

Özv. Bacsek Jánosné szül. Lupács Boibála 
71 éves. — Tonka Ján 62.

Müveit családoknál IZAáTVU 
legszebb ajándék a I V.

MESÉSKÖNYVEK és IFJÚSÁGI IRATOK 

6 — Kc-tól.

Nagy választék SZÉPIRODALMI munkákban. 

NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében Léván.

Gabonaárak :
Levice, 1928. december hó 29 éu.

Búza — — 100 kgi. 174 — 175 kor.
Rozs — — „ — 160 „
Árpa - - . 150 — 155 .

Zab — — . 165 - 168 .
Kukorica , 170 — 172 „
Bab - - . - 400 ,
Lucernamag „ — 900 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmepyel Népbank Levice, jelentése

dec.
21-án :

dec.
2S-án:

100 pengő — — — 582 - 586’—
100 osztrák schilling — 473 — 472 —

1 angol font — — — 163 50 163 -
1 amerikai dollár — 33 30 3320

100 svájci frank — — 648 50 648 —
100 francia frank — — 131 — 131-60
100 líra — — — — 176 — 176 —
100 német márka — — 802 — 800 —
100 dinár — — — — 68 80 58 —
100 lei — — — — 20 - 20-50

Boldog új évet kíván 
vendégeinek és jóbarátainak 

DENK JÁNOS 
a városi szálló bérlője.

Boldog új évet kíván 
LACHKY ELEK 

fűszer és csemege kereskedő 
LEVICE.

Boldog uj évet kívánunk 
igen tisztelt vendégeinknek és 

ösmeröseinknek 
Jeszenszky és Neje.

Mélyen tisztelt vevőimnek és jó­
barátainknak boldog új évet 

kívánunk
Frasch József és Fia.

Összes vendégeimnek és jóakaróimnak 
Boldog új évet kívánok 

HRDINA LAJOS 
vendéglős.
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Boldog uj évet kíván
k. vendégeinek és ismerőseinek

URBÁN JÁNOS és NEJE
VENDÉGLŐS

Jóakaróinak és kedves 
vendégeinek 

BOLDOG l J ÉVET kíván 
ADLER kávés.

Kedves vendégeimnek és jóakaróimnak 
Boldog új évet kívánok 

BARTOS BÉLA 
úri és nőt fodrász.

Boldog új évet kívánunk 
az összes vendégeinknek, jóakaróink­

nak és ismerőseinknek
BARTOS vendéglős és NEJE

BOLDOG ÚJ ÉVET kivin

BELLA ANTAL U8|jWÍtlí
lévan

Boldog új évet kivárt 
vendégeinek 

FREUND GUSZTÁ E 
vendéglős.

N b rendelőimnek és jóbarátaimnak 
Boldog új évet kívánok 

GIIIMESSY MIHÁLY 
úri szabó.

Boldog új évet kíván 
kedves vimdígeinelr 

éa jóakaróinak 

VALASEK cukrász.

Boldog új évet kívánok
t. vevőimnek és jóakaróimnak

BAROSKA JÁNOS 
nieohanikus és puskaműves 

LEVICE—1É VA

Boldog és kellemes új évet 
kívánunk

a kedvei vendégeinknek es jóakaróinknak 

STRBA MIKLÓS és NEJE 
(JOZSEFCSEK vendéglői.

Boldog és kellemes ÚJ ÉVET 
kíván

a kedves vendégeinek és jóakaróinak 

STRBA GÁBOR 
fiirdöbérlö és vendéglős M AGYAR AD(Szóntó)

Boldog új esztendőt kívánok
igen tisztelt vevőimnek és 

k. ismerőseimnek
Tiszteletiéi i GRAPKA MIHÁLY 

vegyeskereskedő.

s APRÓ HIRDETÉSEK. =
Teljes hálószoba torok kaphatók
Vágóhíd u'ca 15. CSÁKÁNYI asztalosnál.
__ _____ _______ 1702

Külön bejáratú
szére azonnal kiadó Perec u'ca 17. 1786

"Pl a A A eíy jókarban levő asztalsparhelt 
JüXdAxU Teleki u'ci 16 1770

Hüllő I Szilveszter eate Rádió Hang-
AAaXXU . verseny — Reggelig nyitva.
BARTOS vendéglős, Koháry u 27. 1768

Külön bejáratú ÍSTiSí
1773 ság tér 14

Jól bevezetett
WEINRÉB MÁRKNÉ Levice. 1764

íizet6s»el felvétetik WEINER
■ ••WUv ZOLTÁN épület és mülaka- 
tosnál 1748

Tanuló lányok, JzUeaÍ.ár!nr»t 
felvétetnek Tanítok : felsőruhát, fehérneműt, 
Európai divatakadémia rendszer szerinti sza­
bászatot, ruhatervezést. Vidékieknek esetleg 
lakás és ellátás- É-deklődni lehet bármikor 
SÁGHY sza'onban Lóvá, Főtér 6 1718

Tála A Árok álcában újonnan épült ház 
JaélclCLU ah : (utcai) 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamra, azonnal beköl­
tözhető. Érdeklődni lehet SLEHÉR JÁNOS 
oki. köm. mestercél ugyanott. 1717

■p 8 méregmentes patkány,,,Xw3iLQjpa<X egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet S'ovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

T8.. X A*a  a n a A A utcai szoba, külön bejá- JjUlOTOZOtb rattal január 1 én kiadó
László utca 5. 1781

Jutányos vétel.
fekete hintó, egy 3 változatú, négy oktávás 
(f-f) Pajko féle, igen jókarban levő harmó- 
nium, egy vadonat uj lábzsák eladó. Meg­
tekinthető Óváron 43 házszám. 1719

PfTTr konTh'1 é’ 9p«íz. 8Z0n-
Agy öúUüa, nal kiadó. Nagykálna, 
RÓB VILMOS. 1769

T*]  a J A Komensky ul. (Kossuth) 28. az. 
£éla>LLU sarokház és a Szegényház mö 
götti utcában egv 169 Ó-öles bekerített ház­
hely Bővebbet SZABÓ LÁSZLÓNÁL, Klapka 
utca 27. 1763

ÉRTESÍTÉS.
CZIPÉSZ MŰHELYEMET 
(Újtelep) IV. utca 12 sz. alá helyeztem. 
Gyűjtő telep: Engel Károly Kaszárnya 
utca 1., Schvarcz Imre és Umstedter 
Mór, Szepesi utca 3. szám. Klsiebbitett 
Üzem költség - OLCSÓBB ARAKI 

.Tisztelettel Gelber Ignáoz cipész Levice

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Boldog új évet kíván
t. vevőinek és ismerőseinek
VÖRÖSMARTY MIKLÓS

mészáros és hentes.

Boldog új évet kíván 
tisztelt vendégeinek 

KUCSERA JÁNOS 
ligeti vendéglős.

pl a d A et,y “ié3 egy haszn4lt GlílLAU gramafon, sok lemez­
zel, továbbá egy nagy vasrídli. Bercolák u. 
1758 13 Levice.

T?Af konyha, kamra január
XXUb SúUUdr, 15 töl kiadó Perec u. 26 
1783

Bútorozott rSTXX
1780

részére jan.
László u 6

Elaflá “ Koháry Utcában 2 lakóház 
JüXOiUU hozzátartozó udvarral éa kerttel. 
Érdeklődni lehet SCHULCZ IGNÁCZ hitköz- 

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség párlfogástt tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

ÚJÉVI KALAP VÁSÁR, MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (teleky) u. io.
_______ NŐI és FÉRFI SPECIÁ
Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 

eredeti gyári áron.
Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern 

formákra szakműhelyünkben.
Figyelje lei

IS KALAPÜZL ETÉBEN.
Nagy választék legfinomabb téli úri kalapokban:
Borsalino antica casa, Angol (Hartley & Boedeker),
Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hilckel, valamint

az összes belföldi gyártmányok.
a k a t a i n k a t 1
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RÁDIÓTECHNIKA'1 RÁDIOVÁLLALAT Léván, Mártonfi u. 2.-------------------- -------- ------------------------------------ -------------- J

KAISER SÁNDOR Műszaki üzletében.
Rádió-készülékek : Telefunken, Tungsram, Hartley Zenit, „The new fiwe“ 1-6 lámpás készülékek. 

; —————.............— Hangosan beszélők. Rádió lámpák, alkatrészek. Kristálydedektoros készülékek.
j :—: Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. :—:
; Modern fürdőszoba-berendezések. Gramofonok és a legújabb lemezek bőséges választékban. Remington 
5 írógépek részletre is. Elektromotorok, kutak • szivattyúk, csővezetékek. Villanycsengők, villany vasalók 

és villamos főzőedények. Rotarex porszivógépek, villamos parkettkelék, „SEMPERIT" autógummi, 
I autó alkatrészek. S. K. F. golyóscsapágyak. Fűtő-Anód és autó Akkumulátorok.
3 AZI úszalci -vezetők : Keieer tíéndor es Baranya László.

tptFMa-zr Kasrasí UESEEBODnEESáHn

Ha tájékozva akar lenni
G E RT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, L É V A N.

TT vií Förster pianino elndó,
V ELQOIlíLu Uij minden véteikényszer 

nélkül bármikor megtekinthető. Cim a ki­

adóban 1501

Állandó nagy raktár:
Nöi ruhákban, Blusok, Gyermek és Babfis ruhák, Jumperek, 

kötött kábátok, nöi és férfi harisnya, va'amint ERGO gyárt­

mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 

PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel

TT-allJS akácvirágméz állandóan kap 
V alOCLl ható, BLAZSEK FERENC mé­

hészete Nagykálna. 1681

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem Léva város és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

műhelyemet
(Katiin térről) január 1-től Baatya utca. 

Weivz Mikaa házába helyezem at

A közönség szives pártfogását 
továbbra is kérve, tisztelettel:

BELLA ANTAL 
vegytisztító.

KERN TESTVÉREK
fűszer, gyarmatáru és vasarunAzában 

Alapittafott 1881 LÉVÁN. Telefon szám 14.

Legcélszerűbb ÚJÉVI AJÁNDÉKOK!
A legjobb FŰSZER és CSEMEGEÁRUK!

Prágai újévi kis sonkák, Jamaica angol rumok és tea különlegességek, 
likőrök, cognacok, csemege és pecsenyeborok, dessert cukorkák, 

ÚJÉVI KIS PEZSGŐK I

A lego'csóbb modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek, villamos főzőedények 
vasalók, kézi és teafőzőgépek, termofonok. Tornado Niagara villamos porszivógépek I 
Lombfűrész készletek, korcsolyák, ródlik, fényképészeti és vadászati cikkek, 

ALPACCA evőeszközök.

A legkedvesebb II | E \ I A J Á N D É K :

IPÍP A tökéletes R A jD I O. "^9^
Siessen antennáját méq az ujávi ünnepek előtt felszereltetni

Tekintse me? vételkényszer nélkül
ÚJÉVI és RÁDIÓ KIÁLLÍTÁSUNKAT !

G. M. Pfaff A. G. Németország
legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak

Elárusító helye:

Baroska J. Levice. Kalnicka ül. 5,

DALLOS MIKLÓS
1929. Január 1.-től 

BUDAPESTEN 
a Műcsarnok kávéházban Andrássy út 64. 
(a Vörösmarty utca sarkán) ESTÉNKÉNT 

H AN GV ERSEN YE Z.
Szakszerügjavitó műhely.

Gramafonok 
es lemezek 

nagy 
választékban

Szilveszter estéjén tartja BÚCSÚ HANGVERSENYÉT 

az ADLER kávéházban 
mely alkalommal 3 drb szép értékes ajándékot | 

fog kisorsolni fej
______________ _ .---- T—
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Zvara Levice Bém u. 3.
B A K S

m Chic Parisig “ 

GRÚNWALD sálon levice 
uupSSgöüt 

már raktáron tanunk 
legújabb Racselló exotikus 

anyagból.
Francia báli ruhavirágok. 

Kalapalakitasok és vegyészeti 
1929 ,es,é*-  1929

a

I

TŰZIFA II 
/-a aprított 

házhoz szállítva, bármily mennyi- 3 
ségben, VAGON és A U T Ö 
tétetekben is a legjutányosabban 

kapható: !'
í E(JESTEIN PERENCZ i

EA TELEPE LEVICE.
Telefon szám 102. 

Rendeléseket átvesz: DOBROVITZKY trafik.
Telefon 81. Telefon 81.

HBI—= .==IBI:

Rádió Central Kern
AlAPITTATOTT 1881. LÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

Az első elektrotechnikai, műszaki
■ és RAD1O SZAKÜZLET.
TUNGSRAM gyári képviselet és egyedirusitás.

Direkt képviseletünk (nem másodkéz) folytán
a legjutányosabb árak és legelőnyösebb feltételelek I 

Ezen készülékeknél az antennát ingyen szereljük! 

Szezon újdonságok, világmárkák:
TUNGSRAM 4 lámpás, - TUNGSRAM 8 lámpás 
supei heterodyn és a közel 5 lámpás teljesítményű 
PHILIPS készülék. Eredeti „EUMIG" HARTLEY 

lámpás komplett készülék, továbbá különféle BLAUPUNRT 
készülékek a legolcsóbb versenyen kívüli áron.

(Óvakodjunk a hangzatos Hartley név alatt forgalomba hozott házilag összeállított 
amatőr gépektől! Eredeti gyári áru csak „Eumig“ névvel ellátva valódi!) 

Legújabb Telefunken rádió csak K 365 -’
3 lámpás elsőrendű készülékek fejhallgatóval komplett felszerelve, 
helyben működésben átadva már 900 — koronától kezdödőleg 1 

Detektor készülék K 36 ért a legolcsóbb rádió.
Radiolámp.tk 40'-, fejhallgatók 50 -, hangszórók 150’- K-ért kaphatók

Wadio készülékeinket vótelkényszer nállt<11 
bárhol készséggel bemutatjuk. 

Tökéletes rádiókészülékeinkért teljes jótállást vállalunk

Ne dobja el kiégett radiolámpáit - becseréljük !
Rekord antennát legolcsóbban szerelünk !

Akkumulátorokat legjobban töltünk 1

KERN TESTVEREK fűszer- gyarmatáru és Ydsáruháza.
Nvitral Ah T4f«« lrAnwnvnm/1*í«  Latrina-__ I Ava


